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A községek feladatai.
Irts: Szánthó Menyhért h. államtitkár.

A váiosck és községek most 
készítik 1926. évi költi égvetés iá­
két. A községi házta:lésnek az a 
feladata, hogy fedezetről gondos 
kodjék mindazon szükségletek 
biz’ositásara, emelj eket a község 
cek ki kell fizetni a végből, hogy 
közigazgatási feladatait ellássa, 
esetleg régebbi adésságait ter­
jessze. Fonnét veszi a község a 
fedezetet? Elsősorban a vágj óra 
jövedelmét (a község földbirtoká­
nak haszonbére, értékpapírjainak 
kamat jövedelme stb. stb.) veszi 
igénybe, azután a község rendel­
kezésére élló más jövedelmi for­
rások, amilyen pi. a helypénz, 
kövezetvám, újabban a forgalmi­
adé es ehhez hasonló jövedelmiek. 
A még mutatkozó hiányt a lakos­
ságra kivetett pótadóból szerzi 
meg.

Falusi községeink készséggel 
vállalkoznak pl. közlegelő vagy jó 
apaállatok beszerzésére, aminek 
közvetlen hasznát látja az állat­
tartó gazdák egyeteme, vagy a 
fenyegető vízmosások megkötése, 
ami a telektulajdonosok birtoká­
tól távoltartja a veszedelmet. Lyen 
készséggel vállalt kiadás a tűzoltó- 
szerek beszerzése is.

Nehezebben szavaz meg a kép­
viselőtestület olyan kiadást, amely 
a lakosság művelődését van hi­
vatva előmozdítani, mert ennek a 
közvetlen haszna nem oly szem­
betűnő. Hasonló feladat a köz­
egészségügy ápolása, az egészség- 
ügyi ismeretek népszerűsítése, a 
fertőző betegségek távoltartása, a 
balesetek elleni védekezés, merni* 
állomás berendezése. Fontos fel­
adat a községi képviselőtestület 
tagjait meggyőzni arról, hogy 
ezek a befektetések nem meddők, 
hanem igenis haszonba jtók. A 
való élet egy két számadata szem­
betűnővé teszi ezt. A háboruelótti 
Magyarországon évenkint 150.000 
újszülött halt meg egy éves ko­
rának betöltése előtt. Mennyi költ­
ség járt ezzel, mennyi szenvedés, 
fájdalom — és mi az eredmény ? 
A sok sirhalom és a még több 
szülői bánat. Minden költséget 
megérné, hogy ezt a halálozási 
erányszémot leszállítsuk.

A hazánk népét tizedelő beteg­
ség, a gtimőkor 70 ezer életet

Két bácskai papnak meleg ünneplése 
Amerikában.

Eörclögh E!em?r két hétig vendége volt a királyi családnak. 
Ditelján Istvánnak az egész detroiti eajto elismerését fejezte 

ki legújabb szerzeményű miséjéért.
Őszinte ötcmrr.el vesszük a hirt, 

hogy Amerikába szakad; két bics­
kei pép az amerikai magyarság, 
sőt a bér,szülött jenkik figyelmet 
és elismerései magára vonta. Az 
Újvilágban letelepedett magyar vé­
geink száma évről évre szaporodik, 
nem ugyan a csonka hazából el­
költözőitek számával; mert az évi 
kivándorlási kor tingens nálunk 
alacsony, hanem a megszállott 
területekről kitiltíözött magyarság 
szomorú csapatéival.

Annál nagyobb az örömünk, 
hogy az amerikai magyarságnak 
avatott vezetői vannak. Ennek a 
ténynek köszönhető, hogy a kéz 
detben erős októbrista hatás a 
rosszul és csak Károlyiék részé­
ről informált magyarság köréből 
mindinkább száműzve van, Ká 
rolyi Károlyné, Hock János ma 
már nem bírják megtartani ámító 
kőrútjaikat, mert a közfelháboro­

dás elsöpri őket. Ennek a tény 
nek köszönhető, hogy Ameriká­
ban a magyar iskolák és templo­
mok sora emelkedik. Mindezek a 
körülmények közrejátszanak ab 
ben is, hogy az amerikai hazafias 
magyarság hatása a magyar belső 
politikai életben is érezhető. .

A nyáron járt Baján a volt i 
fcécsujfalusi plébános, aki most 
odaát a toledói magyar egyház 
plébánosa. Rövid Bajai tartózko 
désa alatt Barcsay József tanító­
ké pzőintézeti tanár családjának a 
vendége volt.

A toledői egyháztól öt hónapig 
volt távol, ez idő alatt az ameri­
kai magyar zarándokcsapattal volt 
Rómában a pápa előtt, azután be­
utazta a csonka hazát és a meg­
szállott területeket, hogy saját ta­
pasztalásából ismerje meg a ma­
gyarság szomorú sorsát.

A királyi család vendégül hívta Lequeiticba.
Két hétig Ltqueilióban tartóz­

kodott, mint a királyi családnak 
Ós Ottó királynak a vendége.

Gróf Károlyi Imre a királyfi 
magyar környezetének vezető tagja 
ú ján kapta a meghívást, amely­
nek gróf Wenkheim southbendi 
plébános nővére volt az élőké 
szi tője.

Ottó király közvetlen közelében 
eltöltött idő alatt alkalma nyílt 
betekinteni Ottó lelki- és gondolat

világába. Figyelte, hallgatta, kris­
tályos esze sugallta kérdéseire 
válaszolt és megállapította, hogy 
magy ar a szive és az érzése, ma­
gyar az eszejárása, a lelkivilága. 
A környezete és nevelése tették 
azzá, csak természetes, hogy meg­
győződéssé énelődött benne: az 
egységes Magyarország feltámasz­
tásának, az alkotmányos magyar 
királyság visszaállításának, a ma­
gyar szent koronához kapcsolódó

ősi jogok visszaszerzésének nem- 
tője — csak Ottó király lehet.

Az éulóbandórium.
Ily impressziókkal gazdagodva 

tért vissza Amerikába Eördögh 
Elemer. Egyházközsége a szere­
tet legnagyobb fokú megnyilvá­
nulásaival fogadta visszaérkezé­
sekor.

Száz virágos autó várta az 
állomáson, magyar ruhás leányok 
virággal köszöntötték, eget ost­
romló éljenkiáltás Üdvözölte.

Majd ünnepélyes szentmise volt 
és nagyszabású bankett, amelyen 
Eördögh Elemér plébános elmon­
dotta magyarországi és megszál­
lott területi impresszióit, hazafias 
hűségre oktatva híveit az óhaza 
iránt.

A detroiti magyar templom 
felszentelésén bajai zeneszerző 

miséjét adták elő.
Bajai fő'dink, Ditelján István 

sikereiről is imák a szerkesztő­
ségbe befutott amerikai lapok. A 
Detroitban, Amerikának ebben a 
milliós nagyvásoséban, a Ford- 
autómüvek központjában, műkö­
dik hosszabb idő óta Ditelján 
István lelkész.

Az ott élő magyarságból 60 
tagú énekkart és 70 tagú zene­
kart szervezett meg, mely ének­
és zenekar a detroiti életben je­
lentős szerepet tölt be.

Nemrégiben szentelték fel a 
detroiti magyar templomot, me­
lyet a Detroitban székelő érsuk 
szentelt fel.

A templomszentelő Ünnepélyes 
érseki misén a hatalmas ének- és 
zenekar Ditelján István saját szer­
zésű miséjét adta elő.

oltott ki évenkint Nagymagyar 
ország lakósai sorából, javarészt 
virágzó fiatal korukban. Mekkora 
anyagi kár ez ? Az elmaradt ke- 
resetképcsséget és az ápolási költ­
ségeket báró Korányi Frigyes évi 
300 millió aranykoronának szá­
mította. Az összeg nagyságát föl­
becsülhetjük, ha szembe állítjuk 
akkori egész búzatermésünk érté­
kével, ami 300 millió aranykorona 
volt. Mennyit áldozott az ország 
a vizszabályozásra, árvizek elhá­
rítására, hogy a búzatermésünk

nek csak egy huszadrészét is ne 
ragadja az árvíz ? Hasznos befek­
tetés tehát annak a betegségnek 
a távoltartására áldozatot hozni, 
ami ennek az értéknek egy har­
mad részét évről évre elragadja 
tőlünk.

Egy amerikai szaklapban olvas­
tam nemrég egy érdekes össze­
hasonlítást Illinois állam két szom­
szédos városának a fertőző beteg­
ségek leküzdésére fordított költsé­
geiről. Az egyik község fejenként 
5 centet kötött a betegség leküz­

désére, a másik község 8 centet. 
Az eredmény az volt, hogy az 
első község lakásait fejenként 40 
dollár veszteség érte a fertőző 
bajokból, a másikét csak 20 dol­
lár. Ezt a tanulságot azért emelte 
ki egy szakember, hogy a közsé­
gek buzdítást nyerjenek belőle a 
betegségek ellen küzdelemre.

Minden pénz, amit a község 
egészségügyének javítására fordí­
tunk a legjobb befektetés, amely 
előbb utóbb anyagi javakban is 
bőségesen megtérül.

Olcsó hét! Olcsó hét!
Egyes párak kiárusitásaminden áron. Nézze meg kirakatunkat mindenki találhat számot.

9KT Hó és sárcipők legolcsóbb forrása.
Kattarinka József és Fia cipőáruháza, Baja.

Egysei árak Fekete női félcipő lakk kapllval ^ Fekete férti fűzős cipő -
K 210 000 
K 250 000*UA, hr. EVtvSS'itca 2. Telefonnia: 2W
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. OPTIKA
szemüvegek, csip'etók eredeti 
(védjegyes) Zeiss és Meniscus 
lencsékkel. Receptmunkák s 
Javítások gyorsan, pon o&an s 
—: olcsón készülnek. :—:

FÉNYKÉPÉSZETI
cikkek és készülékek nagy rak­
tára, szak fényképészeknek kü 
lön nagybani osztály. Gyári 
árakból nagy árengededmény.

SPORTSZEREK
footballok, football cipők, vívó- 
felszerelések, raketek, tennis 
labdák, boxfaíszerelések stb. A 
vlághirü Liga Scrum készítőié 
nyék dóimagyarországi egyed- 
:—: árusítása. :—:

RAOIÓ készülékek
s alkatrészek, villamossági anya 
gok, erős és gyengeáramú sze. 
felesek legolcsóbb napi áron

Betegápolási cikkek, giunmiárnk, kötszerek, „ Tetra Hygienikns baöikelengyék nagyrálasztékbao. Szabadalmaiéit „Compress haskto ♦mérték ntán készük
Az ünnepélyes istentisztelet után 

elsőnek az érsek fejezte ki gratu­
lációját a remek alkotásu és áhí­
tatra ragadó hatalmas zenei alko­
tásért, valamint a vezetése a'att 
működő precíz zene- és ének­
karért.

A detroiti magyar és angol 
sajtó nagy számban jelen volt 
képviselői meleg ovációban része­
sítették Ditelján István lelkészt, 
zeneszerzőt és az összes lapok 
elisme .ssel emlékeztek meg róla 
és müvéről.

A magyarság szellemi vezetői, 
akik részt vettek a templom szen­

telés ünnepén, egyhangúan oda- 
nyilatkoztak, hogy a Ditelján 
István vezetése alatt kitünően 
működő ének- és zenekar az 
amerkai magyarsng szervezkedé 
sének uj perspektíváját nyitotta 
meg.

Örömmel közöljük ez eserné 
ny eket és büszkén mutatunk rá, 
hogy bajai és bácskai férfiak ki 
tűnő sikerre! működnek az ame­
rikai magyarság között még nem­
rég is dúló ellentétek kiküszöbö 
lésén és lelkeket mesterien tudják 
egy behangolni a magasabb célok 
érdekében.

lesz a hadikíllcsönökköl ?
A nagy világégés kezdete és 

folytatása zúdította ránk azt a 
vaioriziciós vitát, mely napjaink­
ban állandó Damokles kardjaként 
lebeg a megélhetésért küzdő ma­
gyar néprétegek felett.

Nagyon sajnálatos, hegy a kor­
mány mereven elzárkózik minden 
valorizációs javaslat elől akkor, 
amikor az adó terheket 1917 tői 
arany alappal hajtja ff', minden 
kímélet nélkül. Érthető tehát az 
az elkeseredés, mely a két égi en- 
lőtien eszközökkel harcoló fél kö­
zött fenn áll. Csak vissza kell 
emlékeznünk a hadikölcsön meg 
indítására, milyen eszközökkel 
illetve ígéretekkel gyűjtötték az 
államkir estárnak azt a tenger 
pénzt, amelynek akkor megvolt 
még a teljes aranyértéke. Álljon 
itt példaként az en kis esetem, 
hogy milyen utón adtam hadiköi­
csön be hosszú éveken á; megta­
karított 250 aranyéitékü korona 
mat. Ez a kis összeg a m. kir. 
postatakarékpénztárban volt elhe­
lyezve, ahonnan mindjárt a hadi 
kölcsön kibocsátásakor kaptam 
egy levelet, amelyben hivatkozva 
a hazafias célra felszólítottak, 
hogy helyezzem pénzemet hadi- 
kölcsönbe. Mi sem természetesebb, 
mint hogy örömmel beleegyeztem 
a dologba, hiszen a haza érdeké­
ről vo;t szó, annak a Hazának a 
megmentéséről, melynek dús ál­
dásaiból táplálkozott ezer éven 
át jó és balsorsában nemzetünk. 
Ugye bár nem nagy pénzről van 
szó, de tessék megmérni, illetve 
felbecsülni uz értékét azután aho­
gyan én azt jó pár év alatt meg 
szereztem.

Havi 80 korona fix fizetésű al­
kalmazott voltam akkoriban, ami i 
kor kis tőkémet gyűjteni kezdtem, j 
Ebből a havi 80 koronából négy 
ven koronát küldtem minden hó­
nap elején nehéz gondokkal küzdő j 
édes anyámnak, mig a megmaradt |

negyven koronából és az igazán 
számba sem vehető mellékes ke 
reselemből csipegettem össze a 
badikölcsönbe fektetett pénzecské­
met. Ez volt minden vagyonorn 
akkoriban, sőt elég tekintélyes 
összegnek tartottam arra, hogy 
valamit kezdjek vele. Ma ha pa 
pírban kifizetik, egy szem cukrai-, 
egy tüt vagy gombostűt kapnék 
erte, amit minden esetre érdemes 
voma megőrizni mint békéből 
hadivá vedlett ereklyét. Különben 
ezt megtehetem a kötvénnyel t=, 
amelyen el van ismerve, hogy a 
magyar állam adósom 250 jó- 
korona erejéig.

Ez csak egy igazán jelentékíe 
len eset, de hány van még, aki 
feláldozta mind n vagyonát a 
Haza oltárára Aki hazefiságból 
áidozett, azt lehet sajnálni, viszont 
aki haszonlesésből áldozott, ke­
serű kenyérbe harapott ez egy­
szer. K. V

Zürichi Jetiyzés.
(1925, -nov. 19 délelőtt.)

Zürichben ICO magyar karimáért 
0 0072 55 svájci frankot ügettek. 
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*A jegyzés egy Viliié pnpinnárkárs
vonatkozik

Rómába utazott a főispán
és polgármester 

a Türr-iinnepségre
Ma péntek reggel indult el Ba­

járól a római bizottság meghívá­
sára dr Vojnits Ferenc polgármes­
ter. Budapesten fog találkozni 
Balku Gyula főispánnal, valamint 
a Budapestről a római Tarr-ün- 
népségre utazókkal.

A főispán és polgármester bajai 
művészek alkotásait viszik ma­
sukkal ajá: d Mcképen és pedig 
lürr Stefániának Éber Sándornak 
nagyszerű művészi festményét, 
mely Baja város látképéi: ábrá­
zolja háttérben a városházával és 
a ^ ferenciek templomtornyával, 
előtérben a Kamarásduna kedves 
részletével. A római polgármester­
nek Miskciczy Ferenc néhány 
nagyértékü rézkarcát viszik aján­
dékképen.

Mindkét ajándékhoz Zsombory 
József iparművész által remekbe 
készült kartonlapot visznek, me­
lyen az ajánlás szövege van.

Még a mai nsp folyamán Buda 
pestről elindul Roma felé a magyar 
küldöttség.

A real 
Sz^chsnyi-ünnepáiye.
A Ciszt. Rend III. Béla reál­

gimnáziuma f. é. november 22-én 
(vasarupp) d. u. -5 órai kezdettel 
liceális előadásai keretében az 
intézet tornatermében Széchenyi- 
emlékünnepélyt rendez, melyre a 
nagyközönséget tisztelettel meg­
hívja.

MŰSOR:
1. Széchenyi emlékezete, irta 

Arany János, szavalja Frank Vil­
mos, Vili. o. t.

2. Nemzeti zászló, karének; elő­
adja H.:rr György enektanár veze­
tésével az intézet énekkara.

3. Ünnepi beszéd, mondja Bándy 
Boldizsár, ciszt. r. reálgimn. r. 
tanár.

4. Csak magyarok legyünk! . . 
kar; előadja Herr György ének- 
tanár vezetésével az intézet ének 
kara.

5. Széchenyi emléke, irta Sze- 
lestey László, szavalja Harnos 
Tibor, VIII. o. t.

A belépőjegy ára 5000 korona. 
(A liceális jegyek érvényesek.) 
Jegyek előre válthatók Kollár Á,, 
Wagner A. és Csermák urak, 
valamint az ,Uj Élet“ könyvke­
reskedésében A tornaterem szom­
szédságában ingyenes ruhatár áll 
a közönség rendelkezésére.
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Befejeződött a hi e-s 
bombapor.

A vádlottakat szabadlábra te* 
helyezték. jdát

. ,, ,fin<
, erz-'ébet városi bombámé ;SaF 

renylet egyeben a tábla ma hoztad 
meg ítéletét: Márffy Józsefet n. 
Maros sí Károlyt es Radó Józsefet 
a vád és következményei a ói fel­
mentette.

A királyi Ítélőtábla azonban a 
francia követség kapujában elhe­
lyezett bombáért Mátffy Józsefet 
bűnösnek mondta ki gyilkosság 
kísérletének bűntettében, valamin;
3 rendbili kihágásért, amelyekért 
együttesen 6 esztendei fegyházra I™ 
és 10 esztendei hivatatvesztésra 
ítélte Mátffy Józsefet.

Társainak büntetését a vizsgá­
lati fogsággal kitöltöttnek ítélték 
és szabadlábra helyeztek őket.

lláfl lé-fairek*

fiz\

Róma Mussolini miniszter-

Szil
lj

Mólelnök szerdán a parlamentben 
felsorolta a törvényjavaslatokat j 
kérte a parlamentet, hogy a na-j - 1
gyobb vitákat mellőzzék, mivel| 
ezek a törvény javaslatok aj 
faszciszta érdekeknek ezekben azL 
időkben feltétlen szükségesek. . ri (

Pária — Stm'úiiie tábornok a 
vedeiő bizottság előtt expos ii házi 
tar.ott a siriai helyzeiről, mely a 
bizottságot telj is mértékűén kielá- \ 
gitette. ! ru

Budapast. — A bombatárgy j
kihirdetett Lelete ellen Rupperr 5°] 
Rezső interpellációt jegyzett be, Fítiaj 
melyet a jövő szerdai ülésen fog‘° 
beterjeszteni. Ebben az interpellá- u,. . 
dóban azt kérdi, hogy hajlandó-e 
az igazság igv -dniszter a Cf.org-, 
rádi- és Márffy porra való tekin- 1 
tettel az esküdtbiráskodás régi 
rendszerét helyreáilitani, mivel a. 
szakbizottságok a jelenlegi bizo . 
nyitási eljárásoknál tehetetlenek1 
még a leggonoszabb emberekkel loraj 
szemben is.

Budapest. — A Szinnyei Tár gép,} 
saság debreceni sikere után ál­
landósítani akarja a vidéki kiállí­
tások rendezését, legközelebb Mis­
kolcon^ Szegeden, Pécsett, Szé­
kesfehérváron és Győrött fognak I 
kiáilitásokat rendezni.

Budapest. — Budakalászi állo­
máson szerdán reggel halálos ka­
tasztrófa történt. Maradutti Annát, 
gyári munkásnő gyorsan át akar^ 
szaladni az egyik sínpáron, ami-j 
kor. az arra robogó Szentendre— 
Budapest felé haladó vonat el­
kapta és ketté vágta.

Közi

Itt

fegitietosebb kWtolbm és »S £s "üdéimé™,1 kőfaragó es szobrász munkákat a
l4íutanyos»bb“kés®W PETREKAN ITS JENŐ
Temető munkait es sírkő újításokat a legjutányosabb árak mellett 

-__Elismerd ok levéli el ki ft it- -



ltítíB. november 20
BAJAI ÚJSÁG 8.

A legj óbb márkás hócipők bámulatos olcsó áron
N 'i sárcipők 
Férfi sarcipők — 70.000 koronától 

90 000
Női és fai fi c;p5k — — —

— -------- " Legfinomabb magasszáru női fekete külföldi
SfELLNER ZSIGMOND Baja. Vörösmarty-.,™» i. szám.

20 ).(X>) koronatol 
230.000 ' .

(Heneráry házzal szemben)
«19«

l - „A doloval nabob leánya* a
legjobb sikerű előadásiak igerke 

r?Zi®jzik az idei szezonban. Érd késsé 
1 “J,eszi különösen az, hogy a bt ve 

rt'zető betz-det nagyságos és fő 
fjtisztelendő dr. Torday Ányos 

aiciszíerd reálgimnáziumi igazgató 
, , 0 úr, a „Bajai Műkedvelők Köre“ 
'^lillusztris védnöké mondja. Az elő 

adás sikerét biztosítják a kitűnő 
íly szereplők is: Ivencz Piroska, Wa- 

37 genblatt Rózsi, Bedt-kovics Baba,
1 . dr. Mészáros Sándor, Miklós La

jói, Konkoly Ignác, Krix István 
stb. Előadás kezdete f. hó 2l-én 

„n bt- esti fé 8 órakor.
I — Házbérvalloinások benyújtása.

[ A m. kir. pénzügyminiszter kör- 
1 rendelete értelmében az összes 

|aint árbajai házbirtokosok házbérvaho 
•másaikat 1925. év november hó ! 
30-ig Baja város adóhivatalánál 
(em. 21. S3, terem) kötelesek be- 

W'a ,adni. Bevallás minden házra vo- 
1 , natkozólag külön- külön adandó 

be tekintet nélkül arra, hogy az 
ilU! térbe van-e adva, vagy sem, s 

hog az adóköteles-e, vagy ideig - 
,, enesen adómentes. A brvaliäsi 

Ktléi, vet, ahol bérlő van, úgy a ház- 
|t Him i -ulajdonos, mint a bérlő is köte­

lesek aáirni, A bevalláshoz szűk­
én iséges nyomta ványok a városi 

'adóügyosztálynál (21. sz. szoba) 
kaphatók 400 koronáért darabon- 

Imiként Aki va.iomásá; a fent kitűzött 
J határidőben be nem adja, a áive-
(íreadü |tendő adónak 5 százalékát, aki 

•pedig névre szóló fel hívásra sem 
adja be, 10 s;á?a ékát fizeti bírság 
leimén. Aki vallomásában hamis 

i-i . , ■ adatokat- vezet be, szándékosan 
F"1”® kisebb bérösszeget vall be, mint 
■fei J amennyit tényleg élvez, adócsalást 

» követ el s a törvény szigorával 
mű büntettetik. Bővebb felviiágositás-
ijO1 ■ jsal szolgál naponta d. e. 8—11 

Jótáig dr. Madarász Lajos az adó- 
U ügyosztály főnöke.

*U,V — A szerbek felakarják osztani
vas- Ausdriát. Belgrádbói jelentik: A 

k ma. basics kormány vezető publicis­
tája, Stawich kijelentette, a leg 
komolyabban, hogy Ausztriát vég­
legesen csak úgy lehetne szanálni, 

tája. ha felosztanák Jugoszlávia, Német 
ország, Magyarország, C ehország 
és Svájc között. A jugoszlávok a 
Semmeringig terjedő részt akarják.

«nyom — Béiyegkiállitás Budapesten.
December 12—14 én lesz a buda­
pesti bélyegkiál itás és vásár. A 
kiállítás részletesebb programját 

' legközelebbi számaink valamelyiké­
iben fogjuk közölni. Értesülésünk 

isifa szer‘nt a kiállításon több bajai bé- 
rPlyeggyüjtő is meg fog jelenni.

I — A doloval nábob leánya
lseket e^9(lásR a Bajai Műkedvelők Köre 

.rendezéseben f. hó 21 én, zzom- 
jbaton este fél 8 órakor és 22 én, 
jvasárnap délután 4 órakor lesz

yak,
Ikolás,

I

— Értesítés. Szives tudomására 
hozom összes ismerőseimnek és 
barátaimnak, hogy igazgatóságom 
visszahelyezett a központba. Az 
á adással jaró elfoglaltságom és 
áz idő tövidsége miatt ez utón 
mondok „Isten hozzád“-ot minden 
ismcrcsömrek ét há ás köszönetét 
barátaimnak, kik itteni működé­
semben támogattak, szeretetükkel 
és barátsáeukkal kitüntettek. — 
Párcíich Kai,t án p s, ölspusz ai 
számtartó.

— A Magyar Művészet legújabb
(6-ik) számában Petrovics Elek 
ismerteti Wolfner Gyula magyar 
gyűjteményét, igen gazd g illusz­
trációs anyag kis -rőtében, mely­
hez két színes lap, Szinyci és 
Srékel.v festményeinek kitünően 
sikerült háromszinnyomata járul. 
A folyóirat mod megkezdi a mai 
külföldi művészét ismertetését, 
minden egyes nemzet legjelesebb 
esztétikusainak tollából. Éz alka­
lommal két olasz festőt, Felice 
Carorai.it és Ubaldo Oppit, mutat 
be Ake Síndro de Stefa.oi, a kitűnő 
olasz ir , Herczeg Ferenc olasz 
fordítójának tanulmányával. Bek 
ler Antal Michelange'ót mint em­
bert jellemzi. Vtincs Ferenc na­
gyobb tanulmányt ke; d, me y 
Feszi geniális építészünket állítja 
be korába számos egykorú épü­
letnek kitűnő kepekben va'ó be­
mutatásával. A szokottnál nagyobb 
számot ga-'dug hitrovt t és a mű­
vészeti irodalom ismeret* se zárja 
be. A folyóirat kiállítása az Athe­
naeum nyomda finom iziéstt dics ri

— A lűzíítósag teli ruhával 
V íó ellátása. Baja város tanáét á- 
n-v- 13346, Big. 1925. sz. határo­
zatával a városi hivatásos tü? - 
okóság téli ruhával cer.dő e látása 
elrendelt,.’vén, felhivatnak szai ó 
iparosok es szövet kereskedők, 
hogy 11 rend téli ruhára, azaz 
11 í unborn, 11 nadrág és 11 
sapkára szükséges szövet anyag 
és" keil. k sz lilitására, illetve az 
esetleg inas által szá Ifiandó anyag­
ból 11 rend egy n uha szállítá­
sára vonatkozó, 20 000 K. bélyeg 
gél ellátó t írásbeli rád ajánlatai­
kat föl vő évi november hó 21 '-m 
délelőtt" 9 óráig az anyag és min 
iával felszerelve, Baji város gaz­
dasági hivatalába adjak be. A II. 
és III. fokú belyegiileték i-i. ált. 
forgalmi adó külön felszámításá­
nak helye nincs. Az árajánlatok 
a városi tanács által bíráltainak el. 
Szállítási hatéridő: az elfogadás­
ról töitént értesítéstől az anyagra 
azonnal ez esetlege > készítésre 
vagy kész ruha szállításra 10 nr:p. 
Az elfogadott összeg a szá litas

kifogástalan teljesítése után a 3 
százalék szegényugyi járulék le­
vonása nélkül azonnal utalványoz- 
tatni fog.

— Elégedetlenek a bunyavácok.
Szabadiról jelentik : Aidános fel 
tűnést keltett Szabadkán, hogy 
13-án, a sze.b hadsereg bevonu­
lásának 7 éves évfordulóján ren­
dezett ünnepségektől a hunyevác- 
ság teljesen távol tar’ot a magftt. 
Jöttek a fekete varjuk, romlott 
politikusok és ezeknek rabjai a 
bunyevácok, akiknek semmiféle 
juzuk nincsen a onkivül, hogy 
su'yos adókat kell fhetniök. A 
bunyevácok másodrendű állam 
polgárok, városaikban titokzatos 
személyek uralkodnak és rap nap 
után jobban megy tönkre a nép.

— Medern uj ahkban régi esz­
méiül.-/.. híven jeleni <• meg a „Ma­
ma, y rság“ cimü, Milotav István 
dr. ktün-i tollávm sc< rk.sztett 
napi dg Az uj a -kot szükségessé 
ti te H lap olvasótáborának hatol­
ni s '< v kedése. Az uj rotációs 
g p.k kétszer oly gyorsan állítják 
elő tetszet s izlés-js, tartalmas ki­
vitelben a kö:kedvelt napilapot. A 
bp nagyobb alakja, bővebb ter­
jedelme d cára is a régi előfize­
tési árban rendelhető meg a ki­
adóhivatalnál Budapest, VII., 
Miksa utca 8.

x Plissé és Gouwró munkákat
készítek, jótállás mellett 110 centi­
méter sze ességig, aljak 30 000 tői 
60.000 ig. fodrok 10.000—20.000 ig 
S eltner Zsigmondné, Vörösmarty 
ucca. Grauaug ház.

[-) U R A. M I A M
November hó 19 ón, c ütörtökön d. u 6, este fé! 9 órakor.

ölesődal.
-(LuHahbi)

Az anyci szív legendája 7 fej zetben.
Ezt megelőzi: A kis csirkefogók. Bureszk 2 f lvonásbm.

Eredeti francia likőr- és 
! rumeszenciák, Watterich-féle 

likőr és rumeszenciák
kaphatók az jtfp o Hó - iltalszerfárban 

(az Uránic-mozgó mellett)

T >gy lagfy mint 
kemányfa a
legolcsóbb napi áron 

rendelhető'
Katanics Antalnál
Erzsébet királyné utca 96. sz.
Tolofonszám 91. : Telefonszám 91

leg. ja Nemzeti Szállóban.

Ne feledje el, hogy
Majtii)Szky-oál

(TÓTH KÁLMÁN SZOBORRAL SZEMBEN)
kaphat l<gokSóbbai)

orvosi receptre jó s?em>iveget, fraudi pudert, par­
fümöt, szappant« köt it, szájvizet, kefét, tűzkövet, 
öngyujióf, kést, ollót, pipá't, vill-iaaos zseblámpát, 
:—: zsiibtükröt, borotvái, tb :—:

sérvkö'öt, haskötőt, köldökköiöt, vattát, mull pólyát, 
i igátort, gum ni^zerekít, Tetra bsba kelengyét, stb.

Utói verni 5000
NYERHETŐ : 2 autó, traktor, arany ós ozüit tárgyak, bundák, szobaberdezc- 
aek, zongora, motorhieikli, vatSg^p, okék, ‘HátaríB, totón irutusisi.tdtok, sely­

mek, cipők 6a még 1-500 kulönfóla őrtókoa nyeremények.
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— Biofrgief elfiadások. Raja 
város Tüdőbeteg Gcndozo Inté­
zete a városi székház közgyűlés 
termében esti egynegyed 9 órai 
kezdettel három előadást rendez 
a biológia köréből kísérletekkel, 
bemutatásokkal vetítésekkel. No­
vember 20-én : Az élet lényegiről 
és nj ilvánulásáról. November 27 én 
az átöröklésről, december 4 én 
a lelkiéletről. Az előadásokat dr. 
Burtik Andor városi tiszti főorvos 
vezeti be. Előadó dr. Grausug 
Ármin a Tüdőbeteg Gondozó in­
tézet vezető orvosa. Belépő jegy ek 
ára az egyes előadásokra 10.000 
korona, mindhárom előadásra 
20 000 korona. Jegyek kaphatók 
a könyvkereskedésekben és este 
a pénztárnál.

— A vándoriparok gyakorlása.
A kereskedelemügyi miniszter még 
julius folyamán rendeletet bocsá­
tott ki a vándoriparok gyakorlá­
sáról. Minthogy e rendelet helyes 
értelmezése tekintetében bizonyos 
kételyek merültek fel, az?k elosz­
latása céljából a miniszter most 
pótrendeletet bocsátott ki, amely 
világosan kimondja, hogy az ipar­
hatóságok csak olyan iparok ván­
dorszer ü üzésére adhatnak enge­
délyt, amelyek az alaprendelet 
első szakaszában taxatíve fel van­
nak sorolva. Ugyanazon egyén 
egyidejűleg megtelepedett és ván- 
dotiparos nem lehet. Kimondja 
azonkívül az uj rendelet, hogy a 
vándoriparos uj munkát rendsze­
rint nem vállalhat, hanem csak 
javító és foltozó munkát végez­
het, a magával hozott anyagból 
és szerszámmal.
Kiadótulajdonos . Vitéz Fehérváry Dezti. 
Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János 

Felelős kiadó: Kránltz István.

Magyar Távirati Iroda 
nyugdíjintézetének

nyereménytárgyai.
Már a múlt számunkban be­
számoltunk arról, hogy a Magyar 
Távirati Iroda nyugdíjintézete 

alapja javára •

tárgysorsjátékot
rendez. Most abban a kellemes 
helyzetben vagyunk, hogy közöl­
hetjük olvasóinkkal azokat a nye­
reménytárgyakat, amiket azon 

nyerni lehet.

Főnyeremény:
1 club garnitúra.
1 kitűnő rádió készülék.
20 Jókai, centennáriumi kiadása. I 
12 drb. 5C0 0C0 koronás tárgy. 
500 drb. 50.000 koronás tárgy. 
Rádió alkatrészek, iparművészeti 
tárgyak, könyvek, ruhaszövetek.
A tárgysorsjáték húzása 1925. évi 
december hó 5-én lesz megtartva

Ingyen
nem, de kedvező fizetési feltéte­

lekkel beszerezheti

rádiájét
a

Magyar Távirati Iroda 
R.-T. Kirendeltségénél

Baja.
Mészáros L-u. 1. Tel. 89—230.
Mriütwk ingyen bemutatjuk.

20

Értesítés.
Szombaton este 7 órakor nagy

disznótoros vacsora
melyre tisztelettel meghívja a 

nagyérdemű közönséget 
Ára 25.000 korona, félliter 
borral. Aláírási iv az üzletben. 
Szombaton d. u. 4 óráig le­

het jelentkezni.
Tisztelettel

HÖNiö FERENC
vendéglős Aranykacsa.

Dr. Bitiemé szalonjában 3 intalli 
gens leány

tanulónak
felvétetik. Jelentkezni lehet Szent 

Antal utca 59. szám alatt.

Mié ott kályha, tűzhely, 
üstház, bogrács, fiistcsö, 
szénkanna szükségletét 
megvenné, forduljon bi- 

■: zalommal :

EICHHARDT

KRÉNEISZ
vaskereskedőkhöz BA’ÁN,

mert ottan a fenti cikkekben izo- 
lld erős kisipari munkát kap, me­
lyek össze nem téveszthetök a 
silány tömeg készítményekkel. — 
Ajánljuk ezenkívül a közismert 
legjobb edényeinket, u. m. nehéz 
külföldi vöröset, vastag alaminium 

edényt, zsirbödönt, veidlingot, hús: 
őrlőt és az összes vasárukat min­

denkinél olcsóbban.

2 TANULÓT fizetéssel 
felveszünk.

Keresek
füszerüzletet, lisztüzletet, ven­
déglőt átvételre vagy megvé- 

: telre. :

Keresek
SZÖllÖt 1j*—5 holdig házzal 
is, kertészetre alkalmas föl­
det 2 holdig. Szántóföldet 

30—60 holdig megvételre.
Keresek

házat 2—3 szobásat gazda­
sági épülettel, házat, kissebb 
fajtát bekőltőzhetéssel vételre.

Keresek
szántóföldet 50—150 holdig, 
szántóföldet 300—500 hol- 

dig bérletre. :—
Vitéz Fehérváry Dezső

ingatlanforgalmi irodája, Baja 
(Hangya szövetkezet.)

Házmesteri
állast keres, rgy gyermekes csa­
ládanya. Cím a kiadóhivatalban.

Sjjeti inspekció#
nov. 16 ő nov. 23 if.

'égg-ili fél '< óráig és vasárnap 
Jé!után nyitva.

LOVASSY ÖDÖN
j-ifjtry-re.iftra

özy. Bagó Ferencné
kályhás mester
ajánlja saját készítmé­
nyt!, Satmote, tűzálló,

: agyag ;

cser épüály fiáit
különböző színekben. 
Elvállal javításokat és 
átrakásokat helyben és 
vidéken, jutányosán.

Cserépkályhák állandóan ráktáron.
Műhely: Mészáros L. ucca 43

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

Péoz

kölcsönt, hosszabb lejáratta' 
olcsóbb kamat mellett nyújtunk' 

0 Válogatott homoki

rozsa burgonya.
valődi fagyálló makói

fíagyma,
elsőrendű, hosszú édes

petrezselyem,
sárga répa,

valamint kitűnő

fogfiagyma,
torma

és egyébb konyhakerti veteményes 
kaphatók a

Bujái Bws Hitelszövetkezet
pincéjében, Árpád u. 6.

Fiókja.

Elfogad hirdetéseket úgy a 
helybeli, mint az ország bár 
mely városában megjelenő 

újságok részére. :

Iroda: Mészáros L.-u. I.
Telefon : 89—230.

Elsőrendű anyagból készült

bútort jótállással
csakis

ísZABÓ FEREIC
asztalosmesternél kaphat.

Baja, Barcs-utca 4. Telefon 240.
Készít az asztalos ipar terén épületről, bútor­
ról, iroda stb minden egyébb szakmunkáról ízlé­
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készítést vállalok.
Sügs; aggj; ggtgiji íjarJjaíVF lioiaiPptpCT;»

Kedvező
részletfizetések

I és fzakszerü be 
i szerzési forrás 

kerékpárokban, varrógépekben. Mühlhausen! 
kötőgépek, Protos írógépek gyári képvise­
lete. — Csap ágy esztergály ózó készülékek

FRÄNKL és 
HORYÁTH-nál
Budapesti vt 15. az.

Nyomatott, as ,Uj Slot t,-t. kfipyvnynmij^jihy^ Baja.


